

Иркутской области под
могиле (13кз)
пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Иркутский Партизан

ОРГАН
И-Илимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
Село И-Илимское Советская №3

ДЕЛО ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ БЕССМЕРТНО

ЧЕСТВУЯ ПАМЯТЬ НАШИХ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ПРЕДШЕСТВЕННИКОВ, МЫ СЕГОДНЯ ДАЕМ БОЛЬШЕВИСТСКОЕ СЛОВО: ВОСПИТЫВАТЬ ТРУДЯЩИХСЯ В ДУХЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА, ЕЩЕ БОЛЬШЕ КРЕПИТЬ РАЙОННУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ МОПР, ОКАЗЫВАТЬ ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ И ЗАРУБЕЖНЫМ БРАТЬЯМ-БОРЦАМ ЗА ПОЛНУЮ ПОБЕДУ НАД ФАШИСТСКИМИ ПАЛАЧАМИ

№ 22 (702) 18 марта 1942 г., среда

Цена 6 коп.

День Парижской Коммуны--день МОПР

18 марта, в годовщину Парижской Коммуны, трудящиеся всего мира ежегодно проводят день Международной помощи борцам революции.

В этом году День МОПР проводится под лозунгом мобилизации трудящихся всех свободных стран на борьбу против злодеев — человеконенавистников немецко-фашистских захватчиков, под лозунгом усиления помощи для разгрома гитлеровских разбойников. Вероломное нападение подлого Гитлера не сломало волю нашего народа, не сокрушило его богатырскую мощь. Советская страна встала под ударами вооруженного до зубов врага и, выиграв время, повела наступление, нанесит сокрушительные удары немчуре.

Воина против фашистских негодяев вызвала высокий патриотический подъем среди трудящихся нашего района, которые своим трудом, активным участием в проводимых оборонных мероприятиях, в работе мопровской организации укрепляют тыл, поддерживают фронт.

Мопровская организация района подчинила всю свою работу интересам фронта ради победы над врагом. Члены МОПР ячеек колхоза им. Сталина, „Красный Сибиряк“, „Путь к социализму“, „Труженник“, исполкома райсовета, райкома ВКП(б) и др. проводят большую работу с населением, досрочно рассчитались с обязательными платежами. 20 ячеек заплатили членские взносы за 1942 год. Мопровцы района в фонд обороны внесли 107 тысяч рублей облигациями и 4404 рубля добровольных взносов; отправили посылку в Действующую армию 8 центнеров на сумму 7200 руб., собрали для подарков около 7000 руб., собрали для детей эвакуированных более 1000 вещей. К Дню МОПР по району собрано 3000 руб. на постройку звена самоветов — истребителей. Мопровская организа-

ция значительно выросла. Сейчас в ее рядах свыше 1000 человек. Финансовый план выполнен на 268%.

Активное участие по оказанию помощи фронту принимают мопровцы: Васильева, Романова, Любимова, Покровская, Вологжина, Савина, Зорина и другие. Учительница Погосаева Зинаида Алексеевна внесла в фонд обороны 612 руб. на 2836 рублей, Романова Евдокия Варламовна — 2000 р., работники райкома ВКП(б) т. т. Прокопьев, Вологжин, Черемных сдали все свои облигации.

Успех дела мопровской организации района обеспечивает повседневная агитационно-массовая, интернациональная работа. Беспорно заслуживает похвалы председатель райкома МОПР тов. Зорин Д. А., по-большевистски осуществляющий руководство ячейками. Тов. Зорин награжден значком активиста МОПР.

Председатели ячеек проводят читки, беседы, доклады, лекции, через которые достигаются практические результаты.

„Лучше умереть на поле битвы, чем быть под гнетом врага“ — заявили на беседе мопровцы колхоза „Красный Сибиряк“.

Член МОПР, колхозник артели им. Калинина Слободчиков Борис Афанасьевич, внес предложение по оборонной работе. Председатель ячейки МОПР колхоза „Путь к социализму“ т. Панов, внося облигации, заявил: „Пусть наши трудовые деньги ударят свинцом по свиньям-фашистам!“ Таки боевыми делами мопровцы И-Илимского района отмечают годовщину Парижской Коммуны.

Отмечая день МОПР трудящиеся района еще более умножат свои патриотические дела, на призывы вождя народов тов. Сталина мопровцы ответят усилением помощи фронту, помощью борцам за свободу, а зарубежным странам, чтобы приблизить светлый день победы нашего правого дела.

Выходите все на сбор металла!

Для скорейшего разгрома немецких захватчиков необходимо давать фронту все больше и больше вооружения. Чтобы сделать пушку, снаряд, миномет, гранату — нужен металл. Металла в нашей стране много. Его надо дать нашей промышленности столько, чтобы хватило в ближайшее время залить фашистских мерзавцев.

Большую роль может сыграть использование черного металлолома, который всюду валяется без пользы. В нашем районе металл накапливался десятилетиями. Он ежегодно

выбрасывается и здесь оседает. Части старых сломанных машин, обломки различного железа, чугуна, стали имеются в кузницах, на улицах, оградах, учреждениях, в домах, в каждой деревне. Сейчас все это необходимо собрать и отправить на заводы, где сделают отличные боевые средства, которые с уничтожающей силой обрушатся на головы немецких захватчиков.

Сбор металла — боевое задание фронта. Рабочие, служащие, колхозники, домохозяйки, комсомолцы,

пионеры, школьники — все выйдите на сбор металла! Организуйте бригады, команды, соберите металл и сдайте в селько. Отдаленным колхозам вызовы Илима и Ангара особенно нужно поторопиться собрать металл и силами колхозного транспорта привезти в И-Илимск, потому что из И-Илимска металл должен быть до начала распутицы доставлен к тракту.

Приложим старание, организовано и быстро соберем металл, с честью выполним боевое задание родины!

ГОТОВИМСЯ К ПОСАДКЕ ОГОРОДОВ

С большим одобрением рабочие, работницы и служащие Ангаро-Ленского тракта встретили постановление ВЦСПС о развитии огородничества рабочих и служащих.

В дни войны массовое развитие огородничества — дело большой государственной важности, оно имеет большое жизненное значение, вопрос об огородничестве поставлен вполне своевременно.

На прошедшем накануне собрании рабочих и служащих в Илимске начальник управления тракта тов. Тютовник сделал подробную информацию о подготовке к освоению земельных участков пригородного хозяйства и индивидуальных огородов. На собрании выделена комиссия для отвода земельных участков для

индивидуальных огородов рабочим и служащим, в которую вошли от управления тракта тов. Романов Н. И., от ремесленников т. Копылов Андрей. Также выделяют по представлению от дорожно-эксплуатационных участков.

Сейчас развернулась подготовка к весенней посадке овощей. Направлен представитель в облсоюзплодоовощь за получением нужных семян, разыскиваются семена огородных культур на месте в ближайших колхозах.

Общее руководство организацией огородничества возложено на огородную комиссию и отдел снабжения управления дороги и местные комитеты профсоюза.

Весна близка...

Колхозы Неванского сельсовета „Ангара“, им. Чкалова, „Первомайская“, „Оборона“ засыпали семена, отремонтировали машины, подобрали звеньеводов, составили планы работ, закрепили участки.

Отдельные председатели колхозов считают, что у них все уже сделано по подготовке к севу. Тов. Сивых (колхоз „Оборона“, Карапчапка) и Карнаухов (колхоз им. Чкалова, дер. Сизова) так рассуждают: „В этом году у нас хлеб есть, кони сытые — сев проведем хорошо“. Однако они забыли, одно: мало того, что посеять хорошо, но необходимо для повышения урожайности применить все агротехнические мероприятия. Как раз об этом то и мало заботятся указанные руководители.

По колхозу им. Чкалова золы собрано на 40%, птичьего помета — ни килограмма. По колхозу „Оборона“ план золы выполнен на 30%, а птичьего помета только 20%. Не собран помет и в артели „Первомайская“. Весна близка, а работа ни с места.

Без применения агротехнических мероприятий нельзя рассчитывать на получение высокого урожая. Это доказано опытом колхозов района. В Сизовой и Карапчапке держатся за старинку, избегают новшеств, надеются на дождик, да на „авось“.

Выполнение комплекса агротехнических мероприятий обязательно. Руководителям колхозов надо не самоуспокаиваться, не болтать, а начать борьбу за высокий урожай сбором золы, птичьего помета, вывозкой навоза.

Г. СИЗЫХ, председатель Неванского сельсовета.

У РОМАНОВСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Ранним утром в воскресенье двенадцать человек молодежи вышли на воскресник. Это комсомолцы и несоюзная молодежь колхоза „Илимский партизан“.

Время военное. Молодежь отказалась от выходных дней. Она решила засеять „гектар обороны“. Вся работу проводить в свободное от работы время.

В первый воскресник молодые патриоты проводили снегозадержание. В следующий выходной день наметили провести сбор золы и возку навоза.

Большую помощь романовским комсомольцам оказывает участковый агроном Колесников Федор Иванович.

М. АНИСИМОВА.

ПАВЕЛ ЖМУРОВ

Родной тов. Сталин призвал всех трудящихся нашей родины работать не покладая рук. Это указание усвоил себе и выполняет машинист электростанции Павел Тимофеевич Жмуров. Он на своем производстве заменяет трех человек и хорошо справляется с обязанностями.

Тов. Жмуров отлично

изучил двигатель, который в его твердых руках послушно и бесперебойно работает. Павел обучает женщин работать на двигателе. Жмурова Евдокия Г. уже самостоятельно работает машинистом.

Кроме своей основной работы тов. Жмуров оказывает помощь колхозам в установке машин.

СИЗЫХ М. С.

В военной обстановке роль агитатора неизмеримо возросла. Агитатор военного времени—это прежде всего человек, отдающий все свои силы на благо родины, для победы над врагом. Агитатор не только несет в народ слова большевистской правды, но и организует людей на выполнение долга перед матерью-родиной.

Показывая личный пример патриота, агитатор призывает массу следовать его примеру, критикует беспечных и отстающих, разбивает вражеские слухи, разоблачает паникеров и провокаторов, настойчиво добивается, чтобы его бригада, звено были передовыми, выполняли и перевыполнили планы. Именно, в этом заключается наступательный характер агитации, в этом особенность агитатора—бойца в дни войны. Слово агитатора должно звучать в наши дни, как набатный призыв к защите родины, к уничтожению врага (из передовой "Правды" за 17 июля 41 г.).

В дни отечественной войны у нас выросли новые пропагандисты—агитаторы, которые организуют трудящихся района на успешное выполнение задач военного времени.

Вот примеры: Романов Иван Николаевич, заместитель председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся, в колхозах района систематически делает доклады. Он сам приходит в отдел пропаганды, берет тему для доклада и с большим усердием готовит. Только в феврале месяце он сделал 8 докладов в колхозах Шестаковского сельсовета. В то же время он работал руководителем агитколлектива райсовета, где агитационно-массовая работа была поставлена хорошо.

Морозов Андрей Иванович, секретарь РК ВЛКСМ, в феврале месяце по колхозам Кеульского и Неванского сельсоветов сделал 9 докладов.

Зарубин Иннокентий Михайлович, старший инспектор госстраха, в Ершовском и Воробьевском сельсоветах в феврале месяце сделал 9 докладов.

В большинстве колхозов района улучшилась агитационная работа, на основе чего повысилась производительность труда, еще больше возрос патриотический подъем трудящихся. Хорошо работают агитаторы сельхозартели "Заря" (д. Чернова), руководителем агитгруппы Анкудинов Николай Егорович, в результате чего колхоз полностью подготовился к весеннему севу. Почти отремонтировали все сеноуборочные и хлебоуборочные сельскохозяйственные машины. В этом колхозе даже все подростки рабо-

туют с большим подъемом. Они еще в феврале месяце заготовили дров для колхоза около 100 кубометров.

Руководитель агитгруппы "Красное знамя" Бубнов Илья Степанович в феврале месяце провел 13 читок с охватом 310 человек и другие.

В этих колхозах систематически проводятся читки газет, беседы. Вся агитационная работа увязывается с выполнением хозяйственных задач и мобилизацией трудящихся масс еще на большее оказание помощи фронту.

Хорошо работает агитатор сельхозартели "Партизанский ключ", д. Зятя, т. Москвин Петр Александрович, счетовод колхоза. Он каждый вечер в конторе правления колхоза проводит читки для колхозников, которые специально собираются узнать новости из газет.

К сожалению еще не все агитаторы проводят хорошо агитационную работу. Например, слабо работает агитмассовая работа в с.х. артели им. Ленина, д. Едарма, агитатор Зарубин А. А. В этом колхозе занимаются ворожбой. Плохо проводит агитмассовую работу т. Рогазьянов, зав. школой, д. Ката. Он не служит образцом культурности: школа до марта месяца была небелена. На стенах и потолке класса ребята, бросая шапки, рукавицы отпечатывали рисунки.

Сам же, придя в класс в затрапезном виде: в муче, в саже и грязи—ко всему этому относится спокойно. Совершенно отсутствует агитмассовая работа в с.х. артели "Новая жизнь". В этих колхозах комсомольские организации не руководят агитационной работой. Партийные, комсомольские организации должны повседневно руководить агитацией. Людей, которые не оправдывают почетной роли агитатора, надо отстранять от агитационной работы.

Задача же агитаторов—рассказывать своим слушателям об ежедневном выполнении производственных планов колхозом, бригадой, звеном, мобилизовать слушателей, чтобы они работали еще лучше, чем вчера, а завтра—лучше чем сегодня. Ставить в пример передовых людей своего производства, подтягивать отстающих.

Надо вести не только групповую агитацию, но и индивидуальную, чтобы каждый советский гражданин был в курсе всех событий и с честью выполнял свой долг перед родиной.

Используем все средства наступательной агитации, тем самым еще больше укрепим наш тыл, поможем Красной Армии разгромить врага.

ЗАРУБИН Д. С.

71 год отделяет нас от величайшего исторического события, когда восставший пролетариат Парижа, впервые в истории взял власть в свои руки и провозгласил Коммуну. О появлении Коммуны была найдена та политическая форма, благодаря которой совершается экономическое освобождение пролетариата. Это восстание пролетариата было против всего эксплуататорского строя, против нужды и угнетения, против капиталистического варварства и грабежа.

За 72 дня своего существования Коммуна провела целый ряд мероприятий и приняла ряд директив.

Однако, Коммуна не была завершённой формой экономического освобождения пролетариата, она являлась только ее зародышем, завершённой и развитой формой этого освобождения явилась советская власть. Советская власть, как указывал товарищ Сталин, была и есть: "Той искомой и найденной, наконец, политической формой, в рамках которой должно быть совершенно экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма".

Парижская Коммуна продержалась 72 дня, из ко-

торых 57 дней прошли в ожесточенных боях против реакции под стенами и на улицах Парижа. В этих боях коммунары проявили много мужества и героизма.

Это была борьба, в которой плечом к плечу дрались мужчины и женщины, юности и старики. Имена героев Коммуны Домбровского, Делеклюза, Валлеса навсегда останутся в памяти трудящихся. Они боролись и умерли в борьбе, как солдаты, умерли за великое дело освобождения пролетариата. Воодушевленные их подвигами тысячи коммунаров смело и решительно шли в бой и боролись, не жалея своей жизни.

Коммуна передала все предприятия, покинутые капиталистами, рабочим. Коммуна отменила капиталистическую систему штрафов, запретила ночной труд, заменила постоянную армию всеобщим вооружением народа.

Французские контрреволюционеры и германские оккупационные войска окружили Париж. С невиданной жестокостью разправились буржуазия с парижскими коммунарами. 30 тысяч было убито, 45 тыс. —арестовано. Многие казнены, посланы на поселение.

Но Коммуна не умерла. Она живет в замечательных делах советского народа, в героической борьбе трудящихся всех стран против своих поработителей, она живет в борьбе народов Европы, поработенных гитлеровскими палачами.

Коммуна пала потому, что в то время у пролетариата не было единой, крепко сплоченной партии, потому, что восставшие парижские рабочие не были связаны со всей остальной Францией. Коммуна, вместо беспощадной расправы с врагами, допустила к ним снисхождение, не захватила имущество крупных собственников, банки.

Историческое значение Коммуны велико. Опыт ее учтен, пролетариат не повторит ошибок.

Великий Советский Союз—отечество международно-го пролетариата—передовой отряд за освобождение всех угнетенных, поработенных поднялся на отечественную войну. На стороне Советского Союза наши зарубежные братья поднимаются воедино, пишут приговор псам и палачам. Сыны и внуки парижских коммунаров потребуют расплаты за кровь парижских рабочих. Нынешний палач берлинский Тьер, его сподручные—патены, квислинги за страдания и слезы поляков, французов, греков, чехов, югославов, белоруссов, украинцев, станут перед судом народа и будут раздавлены.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

В Тушаме, Кеульского сельсовета, слабо поставлена агитмассовая работа. По десятидворкам читки и беседы проводятся от случая к случаю, колхозники редко кто разъясняет решения партии и правительства, сообщения Информбюро.

Нельзя сказать, что некому вести культурнопросветительную работу. Здесь имеется учительница тов. Давина З. А., которая могла бы показать себя на деле общественницей, однако, она плохо учит детей, а от общественной жизни стоит в стороне наблюдательницей.

Давина занимается карточной игрой в деньги. Часто проигрывала подходящие суммы.

Кеульской избе-читальне и сельсовету необходимо направить агитмассовую работу в тушамском колхозе и во-время одернуть людей, которые вместо деловой работы на пользу фронта, занимаются дикими забавами.

Я. О.

Ответственный редактор

Н. НОРКИН

Передовые ячейки МОПР

Образцово поставила свою работу ячейка МОПР исполкома райсовета депутатов трудящихся. Председатель ячейки т. Куклин и секретарь т. Гущина сумели организовать широкую пропагандистскую и агитационную работу среди сотрудников коллектива, в результате этого сотрудники исполкома и отделов все вступили в члены МОПР.

В стенной газете освещается работа ячейки МОПР. Члены ячейки активно участвуют в оказании помощи фронту. Финансовые задания выполнены за 1941 и 42 г. на 205%.

Хорошо работает ячейка МОПР колхоза "Красный партизан" (Туба), председатель ячейки т. Говорин. Из среды мопровцев вырос актив. Председатель ячейки работает внештатным инструктором райкома МОПР.

Эти две мопровские ячейки являются передовыми в районе. По ним надо равняться всем низовым мопровским организациям.

ПОГОДАЕВ.

Новые правила учета и передвижения военнообязанных и призывников

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военн

но о б я з а н н ы е и п р и з ы в н и к и обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочками призыва по мобилизации (забронированные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Остальные военнообязанные, в случаях командировки, должны получать разрешение на выезд на общих основаниях.

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командированные по делам службы—на срок более одного месяца, обязаны ветаь на учет не позднее 48 часов по прибытию.

Военнообязанные и призывники, выбывшие с места постоянного жительства и не избравшие в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временного пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество уклонению), привлекаются к уголовной ответственности по ст. 193 п. 10-А УК РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва и мобилизации, предаются суду военного трибунала.

(ТАСС).